
Účast Sdružení válečných veteránů KO Středočeského kraje na pietních aktech v 
Benešově a na Konopišti 

V souladu s plánem akcí Sdružení válečných veteránů KO Středočeský kraj na rok 2026 
se zástupci organizace zúčastnili pietních aktů v Benešově a na Konopišti, které byly 
věnovány připomínce osvobození Československa od nacismu a uctění památky obětí 
druhé světové války. 

Sdružení válečných veteránů KO Středočeského kraje se aktivně zapojilo do pietních 
aktů položením květinových darů, které zajistila Středočeská krajská organizace 
válečných veteránů. 

Pietní akt 17. dubna – Konopiště 

Dne 17. 4. 2026 se na Konopišti uskutečnil pietní akt k uctění památky devíti příslušníků 
490. skupiny bombardérů 8. letecké armády USAF. Ti byli po sestřelení svých 
bombardérů zajati německými jednotkami a 19. 4. 1945 zavražděni v rozporu s 
mezinárodními úmluvami. 

Tato tragická událost připomíná krutost závěrečných dnů druhé světové války a zároveň 
význam česko-americké vojenské spolupráce a solidarity v boji proti nacismu. 

Pietní akt 7. května – Benešov 

Dne 7. 5. 2026 se v Benešov uskutečnil pietní akt k 81. výročí osvobození 
Československa vojsky 2. ukrajinského frontu Rudá armáda. 

Účastníci si připomněli významné historické události spojené s koncem druhé světové 
války a oběti, které si osvobození vyžádalo. 

Účast a zastoupení 

Pietních aktů se zúčastnili zástupci veřejného života, Armády České republiky, 
zahraničních zastupitelských úřadů, spolků a dalších organizací. 

Za Sdružení válečných veteránů KO Středočeského kraje se zúčastnili: 

• plk. Ing. Karel Hrůza – předseda 
• pplk. v.v. Ing. Miroslav Marek – místopředseda 
• pplk. RSDr. Stanislav Švidek – ekonom 

a další členové organizace. 

Závěr 

Účast Sdružení válečných veteránů KO Středočeského kraje na pietních aktech v 
Benešově a na Konopišti podtrhla význam uchovávání historické paměti a úcty k obětem 
druhé světové války. Připomínka těchto událostí je trvalou součástí pietní tradice a 
společenské odpovědnosti vůči historii. 

 

 


